
Ergebnisse einer Umfrage unter
Personalentscheidern in mittelständischen Unternehmen 
(Quelle: bAV-Monitor, Longial, Zeitraum April bis Juni 2011)
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„Wir haben einen vollständigen Überblick über alle bestehenden bAV-Verträge unserer
Mitarbeiter.“

„Wir kennen die uns entstehenden finanziellen Verpflichtungen aus allen bAV-Verträgen.“

„Die abgeschlossenen bAV-Verträge lassen sich an die jeweilige unternehmerische Situation
gut anpassen.“

„Wir überprüfen regelmäßig den Status der bestehenden bAV-Verträge auf Effizienz- und
Kostenersparnis.“

„Der administrative Aufwand für die unternehmenseigene bAV ist überschaubar.“

„Auch mit Spezialfragen, z.B. wie der neue Versorgungsausgleich in der bAV zu behandeln
ist, kommen wir gut zurecht.“

„Alle unsere Mitarbeiter kennen die Möglichkeiten der bAV und ihre gesetzlichen  Ansprüche.“

„Unsere Mitarbeiter können sich jederzeit selbständig über ihre bAV-Verträge informieren.“

„Unsere Mitarbeiter sind mit den aktuellen bAV-Lösungen zufrieden.“

„Schon bei Teilnahmebeginn kommen wir unseren Informations- und Aufklärungspflichten
nach.“

„Wir informieren unsere Mitarbeiter regelmäßig und umfassend über ihren bAV-Status.“

„Wir informieren unsere Mitarbeiter regelmäßig über neue Möglichkeiten bei ihrer bAV.“
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